

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLI Nr. 9235

Joi 10 august 1972

6 PAGINI — 30 BANI

O nouă expresie a relațiilor frățești româno-bulgare

ÎNTÎLNIREA PRIETENEASCĂ DINTRE TOVARĂȘII NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TODOR JIVKOV



La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, miercuri dimineața a sosit în țara noastră, într-o scurtă vizită de prietenie pe litoralul românesc al Mării Negre, tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

Oaspetele este însoțit de fiica sa, Liudmila Jivkova, prim-vicepreședinte al Comitetului pentru Artă și Cultură, precum și de tovarășii Konstantin Telalov, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, cu soția, și prof. N. Iahiel, membru supleant al C.C. al P.C. Bulgar.

La ora 8.45, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov se întâlnesc la punctul de frontieră Vama Veche. Conducătorii de partid și de stat al

României și Bulgarei își string prieteneste mințile, se îmbrățișează cu căldură.

(Continuare în pag. a III-a)

- Călduroasa primire făcută celor doi conducători pe litoralul românesc
- Dineu în cinstea tovarășului Todor Jivkov

IN PAGINA A III-A



În timpul convorbirilor

CONVORBIRI ÎNTRE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘUL TODOR JIVKOV

La 9 august, în stațiunea Neptun de pe litoralul românesc al Mării Negre, au început convorbirile între tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, și tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

Din partea română au participat Ștefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R., Constantin Mița, membru al C.C. al P.C.R.

Din partea bulgară au participat tovarășii K. Telalov, secretar al C.C. al P.C. Bulgar, și prof. N. Iahiel, membru supleant al C.C. al P.C. Bulgar.

În cadrul convorbirilor, conducătorii de partid și de stat s-au informat reciproc asupra activității și preocupărilor Partidului Comunist Român și Partidului Comunist Bulgar, construcției societății socialiste în cele două țări. Evidențindu-se cu satisfacție evoluția ascendentă a relațiilor prietenești dintre P.C.R. și P.C.B., a colaborării în diferite domenii dintre România și Bulgaria, a fost exprimată dorința comună de extindere și diversificare a acestor raporturi, în interesul ambelor popoare, al cauzei socialismului și păcii în lume.

Convorbirile se desfășoară într-o atmosferă cordială, tovarășească.

După convorbiri, tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu au oferit un dejun în cinstea tovarășului Todor Jivkov și a celorlalți oaspeți bulgari.



30 DECEMBRIE

Tara întreagă întâmpină ziua de 23 August și a XXV-a aniversare a Republicii

PUTERNICĂ MOBILIZARE A CAPACITĂȚILOR POPORULUI PENTRU REALIZAREA CINCINALULUI ÎNAINTE DE TERMEN

SARCINILE DE PLAN AU RĂMAS ÎN URMĂ...

TIRGOVIȘTE (Correspondentul „Scînteii”, C. Soeb). Pe agenda marii întreceri socialiste ce se desfășoară în cinstea zilei de 23 August și a celei de-a XXV-a aniversări a republicii, colectivele de oameni ai muncii din județul Dimbovitza înregistrează succese de prestigiu. Ele au livrat peste plan, de la începutul anului și până în prezent, 23 232 mii kWh, 3 145 tone țel, 31 978 mii mc gaze de sondă, 9 650 tone ciment, 75 tone cărăbune, 683 tone oțel electric, piese de schimb auto în valoare de 77 milioane lei, 69 mii mp țesături din bumbac ș.a.

Depășiri substanțiale ale sarcinilor de producție raportează colectivele de la electrocentralele Dolcești, schielele potoliturii din Tiroviste și Moreni. Fabrica de ciment din Fieni, exploatarea minieră Sotunga. Este demn de evidențiat că noile unități și capacități de producție își aduc o valoroasă contribuție la volumul acestor realizări. Fabrica de aparatură electrică „Titu”, în mal puțin de patru luni de la intrarea în funcțiune, și-a depășit sarcinile de plan cu 4,1 la sută, ceea ce reprezintă un volum suplimentar de produse electrice și electrotactice de peste 1,2 milioane lei. Parametrii proiectați la linia tehnologică de tuburi din azbociment de la Fabrica de ciment din Fieni, au fost atinși cu 120 zile mai devreme, cimentul și-a depășit sarcinile de producție cu 10 la sută și a obținut suplimentar un volum de produse de 10 milioane de lei.

ÎN 7 LUNI, CÎT ÎNTR-UN AN ÎNTREG

MIRCUREA CIUC (Correspondentul „Scînteii”, I. Barbușek). — Rezultatele colectivelor de muncă din întreprinderile industriale ale județului Harghita, după 7 luni de activitate rodnică în acest an, atestă hotărârea neabătută a oamenilor muncii români și maghiari de pe aceste meleaguri, de a îndeplini sarcinile de producție în cel mai scurt timp. Astfel, planul pe 7 luni la producția globală a fost depășit pe județ cu 4,3 la sută, ce se concretizează în 1 310 tone țel, 1 441 tone utilaj tehnologic pentru industria alimentară, 3 333 mc cherestea țag, 114 mp placaj, mobilă în valoare de 3,3 milioane lei, colecții textile în valoare de 10,8 milioane lei, 21 mii bucăți tricotate, 84 tone unel, 210 tone bronzuri. Angajamentul anual luat la producția marfă a fost depășit cu 7 milioane lei pe ansamblul industriei județului. Prin rezultatele obținute s-au evidențiat colectivele „Flintă” de lină din Mircurea Ciuc și Comitetul de exploatare și industrializare a lemnelui — Mircurea Ciuc, Fabricile de tricotate din Mircurea Ciuc, Filaturile de în și cîneapă Gheorgheni, întreprinderile „Tehnoutilaj”-Odoheiu-Seceusec, Combinatul minier Bălan. Este de remarcat că volumul producției industriale realizat în această perioadă echivalează cu cel realizat în întregul an 1963.

A FOST ÎNDEPLINIT 90 LA SUTĂ DIN ANGAJAMENTUL ANUAL

TIRGU-MUREȘ (Correspondentul „Scînteii”, Deaki Lorand). Comunitățile, toți oamenii muncii de la Combinatul de îngrășăminte — azotoase raportează că până în prezent au fabricat și livrat suplimentar o producție-marfă în valoare de 32 milioane de lei — ceea ce însumează 90 la sută din angajamentul anual asumat în întrecerea socialistă.

La obținerea acestui succes au contribuit mai mulți factori — ne-a spus Dorci Popa, directorul general al combinatului. Este vorba, printre altele, de asigurarea funcționării perfecte a instalațiilor, încercarea maximă a capacităților de producție, de aplicarea unor măsuri eficiente în scopul creșterii productivității muncii. Recent au fost terminate reparațiile generale ale instalațiilor, prin scurțarea perioadelor de reparatii și-a obținut suplimentar un volum de producție de 10 milioane de lei.

Concomitent, s-a urmărit reducerea cheltuielilor materiale, în special pe seama diminuării consumurilor specifice de materii prime, materiale și combustibili, prin îmbunătățiri tehnologice — de recuperare și refolosire a unor materiale și subproduse; de asemenea, prin funcționarea instalațiilor la maximum de stabilitate și-a obținut însemnate economii de energie electrică (consumul specific anual s-a redus față de proiect cu peste 6 milioane kWh), de gaz metan, carbonat de potasiu, aburi etc. Cert este că, la combinatul mureșean, aplicarea măsurilor tehnice și organizatorice adoptate în spiritul indicațiilor recente ale Comitetului Național al Partidului Comunist, au permis depășirea planului și angajamentului anual, creșterea și un avans substanțial pentru realizarea cincinalului înainte de termen.

HOTĂRIREA COLECTIVULUI GĂSEȘTE ACOPERIRE ÎN FAPE

DEVA (Correspondentul „Scînteii”, Sabina Ionescu). Printre colectivele care au hotărât să îndeplinească actualul cincinal în 4 ani și jumătate se numără și cel de la Fabrica chimică din Orăștie, care — hotărârea noastră se bazează

pe spiritul exemplar de dăruire în muncă al fiecărui lucrător, pe aplicarea unor măsuri care vizează utilizarea la maximum a potențialului productiv de care dispunem, cât și pe punerea în funcțiune cu mult înainte de termen a unor noi capacități de producție — ne spune inginerul-șef al fabricii, tov. Sabina Olaru. Recent, noi am dat în exploatare, cu 18 luni înainte de termen, o mașină pentru corpuri din masă plastică suflată — cu o capacitate de 600 tone pe an — și 4 mașini de injecție pentru navele, diferite repere tehnologice (pentru autoturisme „Dacia”-1 300 și autoturismele „Roman”) cu o capacitate de circa 1 000 de tone anual. Anul viitor vom avea în vedere punerea în funcțiune, cu 9 luni înainte de termen, a unei capacități de producere a țevilor din PVC și a altor instalații pentru corpuri suflată din masă plastică.

Efectele acestor preocupări susținute ale colectivului de la Fabrica chimică din Orăștie s-au concretizat în obținerea, în primele 7 luni ale acestui an, a unor depășiri însemnate la producția-marfă vîndută și încasată, în creșterea cu 2 030 de lei pe salarii a productivității muncii planificate, în realizarea unor substanțiale economii suplimentare la prețul de cost și a unui număr de 2 800 000 de lei beneficii peste plan. Calculele preliminare arată că pe întreg anul 1972, în această fabrică, productivitatea muncii va crește cu 2 405 lei pe salariul mai mare decît anul planificat.

MAȘINI ȘI UTILAJE REALIZATE PRIN AUTOUTILAJE

La uzina „Vulcan” din Capitală se desfășoară o largă acțiune pentru realizarea prin forțe proprii a unor mașini și utilaje de un înalt nivel tehnic. Angajamentul luat în acest-nu-cu-precizie realizarea prin autoutilaj a unor utilaje în valoare de 6 milioane lei. Pînă acum s-a realizat peste 65 la sută din angajamentul estimându-se că pînă la sfîrșitul anului s-a fi depășit. Serviciul autoutilajului este un compartiment puternic al uzinei, avînd pe lîngă o secție de producție unde sînt executate mașinile și utilajele prin autoutilaj — și un sector de proiectare.

Cîteva mașini și utilaje construite prin autoutilaj se evidențiază prin performanțele lor superioare: mașina de tuburi de flacăra — autor muncitorilor Ion Andreescu; mașina pentru ogîvîț țevi — autor ing. Gh. Gombos; valul pentru ondularia labelor pentru prelucțioarele de ner rotative — autor ing. V. Jari. Ca urmare a acțiunii de autoutilaj, investițiile s-au redus în acest an cu 1,9 milioane lei, economia planificată la prețul de cost a fost depășită cu aproape 400 mii lei, iar producția peste plan pe seama autoutilajului este, în primele 7 luni, de aproape 4 milioane lei.

Itinerare, întâlniri și întîmplări în zilele acestui august

AZI, PRIN TELEFON, DE LA SF. GHEORGHE

Trimișii noștri speciali transmit:

Orașul și oamenii ...au luat viața de la început

- Un nou „pol” de atracție magnetică
- Cifre și destine povestesc despre ieri și azi
- Cum proliferază... progresul

La Sîntu-Gheorghe e greu să găsești în aceste zile o cameră sau măcar un pat în vreunul din hotelurile orașului. E greu, de astă dată, nu din cauza numeroșilor turiști ocazionali sau a acelor inspectori și delegați care sînt oaspeți obișnuiți ai orașului anontimp. Alții sînt cei care au asaltat acum hotelurile: proaspeții absolvenți ai institutelor de învățămînt superior — ingineri, economiști, medici, profesori. Și reporterul. Titu al acestor meșteșuguri, se bucură din suflet de această forță, știind că numai întruclăre angrenate într-un puternic ritm de industrializare pot cunoaște asemenea torori de energie și inteligență creatoare.

Odată ce se spune că de pe aceste locuri ale Coșului apelor se scurg și specialiștii se retrag. Curajul apelor, ce-i drept, nu s-a prea schimbat, dar în ultimii ani s-a mai evadază din marea de înolniri pe care sînt călăuziți: și e firesc să fie așa, deoarece și aici, puterea de atracție magnetică a industrializării socialiste se simte din plin.

Imaginea exuberantă a tinerilor specialiști înalți într-un hol de hotel

ne îndeamnă să scrutăm puțin structura socială a populației, înregistrînd mutațiile spectaculoase ale ultimilor ani. O singură cifră luată la întîmplare: 1 193 era în sfîrșitul anului 1967, numărul oiaș, al intelectualiilor, absolvenți ai institutelor de învățămînt superior, care își desfășurau activitatea pe cuprînsul județului. Dacă comparăm situația cu aceea de dina-

lente de război, această cifră reprezintă un progres însemnat față de ce 150 erau pe vremuri, printre care abia dacă se găsea vreun inginer sau vreun economist. Dar schimbări covîrșitoare pe acest tărîm s-au produs abia în

BEKE György

(Continuare în pag. a V-a)



Sylvester Irma (stînga) și Veronika Ehas (dreapta) de la uzinele textile „Oltul” — Sîntu-Gheorghe. Foto: Bortnyik G.

viața internațională

VIETNAMUL DE SUD

Puternice acțiuni ofensive ale forțelor patriotice

VIETNAMUL DE SUD 9 (Agerpres). — Formațiunile de luptă ale forțelor patriotice de eliberare din Vietnamul de sud au lansat un puternic atac asupra unei importante poziții strategice deținute de trupele regimului marionetă la 30 km est de Saigon.

Atunci a avut loc în perimetrul unei plantații de arbori de cauciuc o sâmbătă de soraș nr. 15, care duce de la Saigon la localitatea balneară Vung Tau. Lupta, care a fost precedată de un înșens tir cu rachete al artileriei patriotice, a durat câteva ore. În timpul luptelor salvagene au intervenit elicoptere americane, care nu au putut opri însă succesul operațiunii declanșate de patrioți.

Comandamentul militar saigonez a comunicat că în ultimele 21 de ore au continuat luptele între forțele patriotice și efectivele saigoneze și în imediata apropiere a orașului An Loc, unde trupele regimului marionetă au încercat să recupereze poziții pierdute.

Pe frontul septentrional au avut loc lupte violente la sud de orașul Quang Tri, unde unitățile Frontului Național de Eliberare au declanșat puternice bombardamente de artilerie și atacuri la sol asupra pozițiilor pe care s-au reșit infanteriștii marșali și parașutiștii saigonezi. Agenția France Presse, citind surse militare americane, menționează că pierderile saigonezilor înregistrate luni și marți la Quang Tri sînt „foarte ridicate”.

„Nu există nici o scuză pentru bombardarea Vietnamului de nord”

declară fostul ministru de justiție al S.U.A.

HANOI 9 (Agerpres). — „Nu încape îndoielă că au fost provocate distrugerile masive portului Haiphong. Numeroși oameni au fost uciși” — a declarat Ramsey Clark, fost ministru de justiție al S.U.A., într-un interviu acordat postului de radio Hanoi și rețeaua de agenții V.N.A. Clark vizează R. D. Vietnam în fruntea unei delegații la Comitetul Internațional de Incheiere a Atracțiilor Comite de S.U.A. în Indochina. „Nu există nici o scuză pentru bombardarea Vietnamului de nord și nu a existat vreodată. Acesta bombardamente, care nu ar fi trebuit să aibă loc niciodată, trebuie să înceteze nemerit. Ele nu trebuie să mai fie reluate vreodată” — a subliniat Ramsey Clark.

SAIGON Sinistrela afaceri ale generalului Vy

Un scandal de proporții reține în zilele acestea la Saigon: ministrul de război, generalul Nguyen Van Vy, a fost destituit. Nu, el nu este făcut răspunzător pentru eșecurile războiului, dar trupele saigoneze, așa cum s-a întâmplat în ultimele luni cu o serie de generali. El este acuzat, împreună cu alți colaboratori ai săi, de corupție și de a fi avut în vedere din casa de ajutor și depuneri a armatei.

În ceea ce privește institutul hidroelectric al aparține înșuși ex-ministrului Vy, care, la un an după preluarea funcției (1967), „indulgență” de suferințele inegalizării și rădăurilor de război, a dispus reținerii automate din solda fiecarei militari a unei sume de 100 de plaștri pe lună. Astfel, „plăcitură cu plăcitură”, în sejururile casei de ajutor s-au adunat circa 50 miliarde de plaștri. La mijlocul anului 1969, generalul a stras o importantă sumă din fondurile casei de ajutor și a creat banca armatei, unde a deținea... 90 la sută din acțiuni. În ce privește rădăurile de război și înalțării, acestea au fost dați uitării la puțin timp după ce suferințele lor au început să aducă capital. Dezvăluind aceste fraude scandaloase, rețeaua sud-vietnameză anunță că respectiva casă de ajutor și depuneri este în curs de lichidare.

Corupția, afacerile verșoare și altele sunt motivele în fața Presei occidentale a informat în repetate rânduri că înșuși șeful regimului-marionetă, Thieu, vicepreședintele său, Cao Ky, și ministrul ministrilor, Kham, sînt „stîlpi” unei vaste rețele de traficant de droguri, care alimentează trupele americane saigoneze. Cazul generalului Vy este astfel doar un nou și sumbru episod.



Stockholm: Gospodine suedeze demonstrînd împotriva creșterii costului vieții

Oaspeți români primiți de PREȘEDINTELE R.F.G., GUSTAV HEINEMANN

BONN. — Trimitul special Agropres, Yasini Cretu, transmis: Emil Bobu, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului Județean Suceava al P.C.R., președintele Consiliului popular al județului Suceava, care este aflat într-o vizită în R.F.G., în invitația guvernului federal, a fost primit miercuri de Gustav Heinemann, președintele Republicii Federale a Germaniei. Cu acest prilej, Emil Bobu a transmis președintelui R.F.G. un mesaj de salut din partea președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu.

Mulțumind călduros pentru mesajul șefului statului român, președintele Gustav Heinemann a transmis, la rândul său, președintelui Nicolae Ceaușescu cele mai bune urări de sănătate și succes în activitatea sa, subliniind contribuția pe care o aduce, prin politica pe care o promovează în fruntea statului român, la înțelegerea și colaborarea internațională.

Președintele Gustav Heinemann s-a întreținut apoi cordial cu oaspețele române. La convorbire a fost prezent ambasadorul României la Bonn, Constantin Onicea.

PRIMUL MINISTRU AL TURCIEI

ANKARA 9 (Agerpres). — Primul ministru al Turciei, Ferit Melen, l-a primit pe Buju Alimșan, ministrul minei, petrolului și geologiei, conducătorul delegației guvernamentale române care participă la lucrările celui de-a doua sesiuni a Comitetului economic mixte româno-turc, ce se desfășoară în prezent la Ankara.

„Toate țările interesate trebuie să participe la adoptarea deciziilor privind comunitatea internațională”

Declarația primului ministru al Guyanei la deschiderea conferinței miniștrilor de externe ai statelor neangajate.

GEORGETOWN 9 (Agerpres). — Luni după-amiaza la deschiderea conferinței miniștrilor de externe ai statelor neangajate, premierul Guyanei, Forbes Burnham, a lansat un apel la deslindere și cooperare între toate țările lumii, subliniind în context necesitatea dezarmării și întăririi securității internaționale, a renunțării la politica de război de forță.

Forbes Burnham a declarat că la adoptarea deciziilor importante privind comunitatea internațională trebuie să participe toate țările interesate.

Primul ministru al Guyanei a condamnat discriminarea rasială instaurată în Africa de sud și Rhodesia, precum și politica colonialistă a Portugaliei.

Referindu-se la situația din Vietnam, primul ministru guyanez s-a pronunțat pentru retragerea imediată, totală și necondiționată a trupelor americane, pentru a permite poporului vietnamez să-și exercite dreptul său la autodeterminare.

„Abordînd unele probleme de natură economică, aflat pe agenda conferinței, Forbes Burnham a arătat, între altele, că „este absolut necesar ca statele în curs de dezvoltare să beneficieze de o participare sporită la cadrul convorbirilor privind soluționarea unor importante probleme economice internaționale, cum este, de exemplu, problema marelui comerț. În acest timp al a subliniat importanța cooperării reciproce avansate între statele lumii.”

În legătură cu Începerea unor tratative pentru reglementarea relațiilor dintre cele două state germane

BONN 9 (Agerpres). — Guvernul R.F.G. a declarat că nu va negocia tratative pentru reglementarea relațiilor dintre cele două state germane, în vederea încheierii unui tratat care să reglementeze relațiile dintre cele două state germane, în vederea încheierii unui tratat care să reglementeze relațiile dintre cele două state germane, în vederea încheierii unui tratat care să reglementeze relațiile dintre cele două state germane.

„Abordînd unele probleme de natură economică, aflat pe agenda conferinței, Forbes Burnham a arătat, între altele, că „este absolut necesar ca statele în curs de dezvoltare să beneficieze de o participare sporită la cadrul convorbirilor privind soluționarea unor importante probleme economice internaționale, cum este, de exemplu, problema marelui comerț. În acest timp al a subliniat importanța cooperării reciproce avansate între statele lumii.”

ACORD DEPLIN ASUPRA PROBLEMELOR PROCEDURALE

la convorbirile preliminare dintre reprezentanții organizațiilor de Cruce Roșie din Nordul și Sudul Coreei

PHENIAN 9 (Agerpres). — La Panmunjon a avut loc, miercuri, cea de-a treia întrunire de lucru din cadrul convorbirilor preliminare între reprezentanții organizațiilor de Cruce Roșie din Nordul și Sudul Coreei — anunță A.C.T.C.

Participanții au ajuns la un acord deplin asupra problemelor procedurale în discuție, legate de desfășurarea convorbirilor de fond între reprezentanții celor două organizații — subliniază agenția coreeană.

Purtătorul de cuvânt al delegației organizației de Cruce Roșie a R.F.D. Coreea a declarat că este un fapt pozitiv că s-a ajuns la un acord asupra tuturor problemelor de procedură. Astfel, a subliniat el — au devenit posibile încheierea, în viitorul apropiat, a convorbirilor preliminare și începerea celor propriuzise, în conformitate cu aspirațiile populației din cele două părți ale Coreei.

P. C. DIN JAPONIA CERE GUVERNULUI SĂ STABILEASCĂ RELAȚII DIPLOMATICE CU R. P. CHINEZA

TOKIO 9 — Corespondentul Agropres, El Tutu, transmite: Președintele Comitetului Central al Partidului Comunist din Japonia, Sanzo Nozaka, a ținut la Osaka o conferință de presă, în cadrul căreia a subliniat că „în un sfert de secol de la încheierea agresivității imperialiste japoneze împotriva poporului chinez, nu a fost încheiat încă un tratat de pace, care să pună capăt stărilor de război. O asemenea situație trebuie să înceteze cât mai curînd posibil. Partidul Comunist din Japonia cere cu fermeitate ca guvernul nipon să stabilească relații diplomatice cu guvernul R. P. Chineze, pe baza celor cinci principii ale coexistenței pașnice”.

P.C.J. întregă miscarea democratică din Japonia au depus cu consecvență eforturi pentru normalizarea relațiilor diplomatice cu R. P. Chineza, a spus, în încheiere, președintele C.C. al P.C.J.

GENEVA Propuneri privind reorganizarea activității Comitetului de dezarmare

GENEVA 9 (Agerpres). — După cum s-a mai anunțat, marți a avut loc o nouă sesiune a Comitetului pentru dezarmare de la Geneva, desfășurată în conformitate cu rolurile și atribuțiile stabilite în documentul de la Moscova din anul 1972. Elementul nou intervenit în cadrul acestei sesiuni l-a constituit propunerea făcută de șeful delegației Mexicului, Alfonso Garcia Robles, de a se organiza o sesiune oficială a Comitetului de dezarmare, care să discute problema reorganizării acestui organism. Sesiunea ar urma să înceapă, după consultări între delegațiile membre ale acestui organism, la 10 august a.c.

sub un control public efectiv, ca opinia publică internațională să fie ținută la curent cu punctele de vedere ale fiecărui țară.

Preocupările expuse reflectă necesitatea de a se explora și identifica toate metodele posibile, inclusiv în domeniul organizării și metodelor de lucru, pentru depășirea etapelor actuale de stagnare pe planul tratativelor, în vederea angajării lor pe făcușul unor realizări concrete în domeniul dezarmării, reclamate de întreaga opinie publică internațională.

„Pravda” despre evoluția relațiilor comerciale sovieto-americane

MOSCOVA 9 — Corespondentul Agropres, L. Dufi, transmite: „Într-un articol consacrat evoluției relațiilor comerciale sovieto-americane și intitulat „Comerțul contribuie la înțelegerea reciprocă”, ziarul „Pravda” arată că „tratatul sovieto-american la nivel înalt, care a avut loc în luna mai, precum și șirul de activități comitului mixte pentru problemele comerțului au provocat în S.U.A. o intensificare a interesului pentru evoluția relațiilor comerciale sovieto-americane”. Acesta a încheiat cu guvernul sovietic un contract pentru construirea unei secții de turnătorie la Uzina de autocalcarea gresii de pe râul Kama. Participarea noastră la construirea acestui mare întreprinder sovietice va dura aproximativ doi ani”, a precizat omul de afaceri american, „Considerăm, a adăugat el,

„Pravda” despre evoluția relațiilor comerciale sovieto-americane

că largirea comerțului între țările noastre poate îmbunătăți într-o măsură substanțială climatul internațional”.

„Într-un viitor apropiat voi face o nouă călătorie la Moscova pentru a discuta tratative, a declarat un alt om de afaceri american, A. Pendleton, vicepreședinte al companiei „Leon Tempelman and Son”. Comerțul activ duce întotdeauna la îmbunătățirea generală a relațiilor, a spus el.

R. McLean, vicepreședintele corporației industriale „F.M.C.”, cu sediul în Chicago, a relevat că, în ultimii șapte ani, firma respectivă a exportat în Uniunea Sovietică utilaj industrial în valoare de aproximativ 15 000 000 dolari. „Numai anul acesta exportul nostru în U.R.S.S. se va ridica la suma de aproximativ 4-5 000 000 dolari. Cifra, desigur, relativ mică, dar care devine grație că ideea largirii comerțului și creșterii cu perseverență drum, trecînd peste toate barierele”.

AUSTRALIA

Profetiile optimiste nu și-au găsit confirmare

„Economia Australiei este stabilă și nu există nici un motiv de neliniște în privința viitorului ei”. Prin aceste cuvinte, ministrul de finanțe al celui de-al cincilea continent încearcă să liniștească cu priceală o infirmitate de presă orientată în sensul unui anul trecut, critică tot mai numeroasă al guvernului. Evoluțiile ulterioare — și în special cele din prima jumătate a acestui an — nu au demonstrat însă că temerile celor mai mari părți din opinia publică australiană erau justificate. Așa înțeleg informațiile tot mai numeroase provenite în aceste zile din Canberra și care vorbesc despre o înmăntată criză politică, datorată unor dificultăți de ordin social și economic, nu au surorilor de observatori.

De altfel, încă din primele luni ale acestui an, presa australiană a tras semnalul de alarmă în legătură cu „situația existentă în economie”. Ne găsim în situația cea mai critică pe care economia australiană a cunoscut-o în ultimii ani — scria la sfîrșitul lui ianuarie „AUSTRALIAN FINANCIAL REVIEW”. În timp ce revista „FOCUS” remarca, o lună mai tîrziu: „Acum, economia a devenit dinamică politică în Australia”. Potrivit statisticilor, în 1971 prețurile au crescut cu 9,2 la sută, iar numărul șomerilor a atins 129 000 — cifră record pentru ultimii zece ani.

Asemenea fenomene par a avea un caracter oarșă, dacă ținem seama de faptul că în ultimele două decenii economia australiană a cunoscut o perioadă de avînt. Agricultură și industrie — în proces de dezvoltare — au cerut tot mai multă forță de muncă, ceea ce în afișul de imigranți nerestruși să ceară cerințele. Europa occidentală și Japonia au solicitat cantități sporite de lînă și produse agricole australiene, ceea ce a adus importante cantități de deșeuri străine. Descoperirea de mari rezerve de petrol, uraniu și minere de fier a fost de mare contribuție la diversificarea economiei oțelului.

masinile-unele, automobilele, n- lămurit de curiozitate, tradiționalul export de lînă.

Dar o serie de evenimente, care au afectat în ultimii ani economiile țărilor occidentale, nu puteau să nu influențeze în chip negativ și economia australiană. Crizele, tot mai numeroase, prin care a trecut în acest răstimp economia S.U.A. și multitudinea de proiecte a dolarului, instabilitatea sistemului monetar occidental, înțrarea Analei în Piața comună și abrogarea condițiilor preferențiale de comerț cu Australia, produsele agricole australiene pe piețele britanice, toate acestea au creat serioase dificultăți economice australiene.

Somajul în creștere și în lînă o înrăutățire serioasă a climatului social, la agravarea neajurilor unor părți tot mai largi ale populației. Numai de la începutul acestui an s-a aflat în grevă muncitorii din transporturile feroviare, din industria minieră, din întreprinderile de prelucrare a petrolului etc. Conținutul înfruntării sînt sindicatele au luat forme ascuțite în aceste zile, când sindicatele au refuzat să accepte un compromis în conflictul de muncă — este opinia pe salarii în industria petrolului, companiilor străine care activează în acest sector economic. În noile de intervenții ministrului ministrilor, William McMahon, lider al partidului liberal, companiile „Esso”, „Shell”, „Mobil Oil” și „Gulf”, care controlează cea mai mare parte a rețelei de aprovizionare cu produse petroliere, au rîmăș lînă de mai multe zile blocate de către muncitorii aflat în grevă.

Si cu toate că în ultimul moment conflictul a fost reglementat, datele problemelor rămîn nesemnabile, iar confruntarea între guvern și sindicate ar putea — după opinia unor observatori — să precipite lînărea alianțelor care, în mod normal, ar trebui să fie organizate în luna noiembrie.

Radu BOGDAN

Ceremonie de doliu la Nagasaki

TOKIO 9 (Agerpres). — Miercuri, la Nagasaki a avut loc o ceremonie de doliu, cu ocazia comemorării a 27 de ani de la bombardamentul atomic. La ora 11 și două minute, ora cînd desupra orașului explodase bomba atomică, toate strerene au început să sune. Primarul orașului a dat apoi citire „Declarației păcii”, prin care el a declarat că „în ziua de azi, în Nagasaki se angajează să continue lupta împotriva armelor nucleare, pentru pace în lume”.

agențiile de presă transmit:

Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, a primit, înainte de plecarea sa spre România, delegația Republicii Populare Democratele Yemem, condusă de Abdul Faizab Ismail, secretar general al Frontului Național, președintele Consiliului Popular Suprem, membru al Consiliului Prezidențial al republicii — anunță agenția B.T.A.

Fidel Castro, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cuba și prim-ministru al Guvernului Revoluționar, a primit pe William Khashan, secretar general al Partidului Comunist din Canada, care, la invitația C.C. al P.C. din Cuba, face o vizită în această țară. La convorbire care a avut loc cu acest prilej au fost discutate, într-o atmosferă de prietenie frățească, diferite probleme de interes general pentru ambele țări.

Președintele Republicii Arabe Egipt, Anwar Sadat, l-a primit marți pe primul ministru al Republicii Arabo Yemen, Moshen El Aini, care se află într-o vizită oficială în Egipt. În timpul întîlnirii au fost discutate, în revistă relațiile dintre cele două țări, precum și unele chestiuni referitoare la situația din Orientul Apropiat.

Președintele Republicii Peru, Juan Velasco Alvarado, a primit delegația guvernamentală economică chineză, condusă de Pai Stan-kuo, ministrul comerțului exterior. Cu acest prilej, a avut loc o convorbire cordială și prietenoasă. De asemenea, delegația chineză a avut întîlniri cu miniștrii de externe, ai economiei și finanțelor și al pescuitului al Republicii Peru.

La Nicosia, au fost reluate convorbirile dintre comunitățile greacă și turcă din Cipru, în vederea normalizării relațiilor. G. Kirilughis, reprezentantul cipriților greci la convorbiri, a declarat că, în ciuda actualității, intenționează să discute una dintre problemele fundamentale — aceea a creării de organe de autoconducere locale în insulă.

Președintele Ugandei, Idi Amin, a declarat miercuri, la sfîrșitul unei întîlniri cu înaltul comisar britanic de la Kampala, că guvernul său a adoptat o hotărîre privind expulzarea din țară, în termen de trei luni, a tuturor asilantilor posesori de pasapoarte britanice. Sînt excepții medicilor, inginerii și specialiștii care lucrează pentru guvernul ugandez sau pentru comunitatea Africii orientale, precum și directorii marilor companii.

Comitetul Național al Partidului Democrat din S.U.A., reunit într-o sesiune extraordinară de două zile, l-a desemnat pe Sargent Shriver drept candidat la postul de vicepreședinte al S.U.A.

Președintele S.U.A., Richard Nixon, l-a primit pe ministrul

Piloții italieni au început mersul dimineața, o grevă națională în spiritul revoluțiilor lor pentru rennoirea contractului colectiv de muncă.

Ernst Fischer a încetat din viață. Ziarul „Volksstimme” organ central al Partidului Comunist din Austria, a anunțat încetarea din viață, în urma unui atac de cord, în localitatea Deutsch-Felstritz (Slovenia), a publicistului și filozofului austriac Ernst Fischer. El era în vîrstă de 73 de ani.

Pagubele pricinuite agriculturii slovace de recențele ploi torrențiale, inundații, furtuni și grindină au fost evaluate la 359 milioane coroane.

Fumătorii americani au consumat în anul 1971 517 200 000 000 de țigări, a căror valoare se ridică la aproape jumătate din costul programului național al S.U.A. pe anul trecut, pentru explorarea Lunii. Puse cap la cap, țigările fumate au atinge o lungime de 45 de milioane de kilometri, adică de 104 ori distanța de la Pămînt la... Lună!

ANGLIA CIOCNIRI ÎNTRE DEMONSTRANȚI ȘI POLITIE

LONDRA 9 (Agerpres). — Mîscarea revendicativă a cunoscut 42 000 de docheri britanici a intrat în cea de-a 13-a zi, fără ca perspectiva încheierii ei să pară prea apropiată. Cele 600 de vase comerciale continuă să fie blocate în porturile din nord-est. Camera comunală adopta legea stării de urgență, decretul de guvern la 3 august, în portul Southampton, din cauza înfrîngerii poliției intervenite pentru a împiedica pe docheri să organizeze o pichetă la lucrurile de muncă. În urma ciocnirilor, 33 de persoane au fost rănite și spitalizate, iar 12 docheri au fost arestați.

Aplauze pentru solii cîntecului și jocului românesc

Ansamblul folcloric „Mara” al Casei de cultură Sighetul Marmureștilor din Maramureș — aflat la Geneva, la invitația oficialităților elvețiene pentru a participa la tradiționalul „Festivalul genevez” — a prezentat zilele acestea un foarte reușit și apreciat spectacol de cîntec și dansuri populare românești, care se află într-o vizită în S.U.A. — anunță agenția T.A.S.S.

Pierții italieni au început mersul dimineața, o grevă națională în spiritul revoluțiilor lor pentru rennoirea contractului colectiv de muncă.

Ernst Fischer a încetat din viață. Ziarul „Volksstimme” organ central al Partidului Comunist din Austria, a anunțat încetarea din viață, în urma unui atac de cord, în localitatea Deutsch-Felstritz (Slovenia), a publicistului și filozofului austriac Ernst Fischer. El era în vîrstă de 73 de ani.

Pagubele pricinuite agriculturii slovace de recențele ploi torrențiale, inundații, furtuni și grindină au fost evaluate la 359 milioane coroane.

Fumătorii americani au consumat în anul 1971 517 200 000 000 de țigări, a căror valoare se ridică la aproape jumătate din costul programului național al S.U.A. pe anul trecut, pentru explorarea Lunii. Puse cap la cap, țigările fumate au atinge o lungime de 45 de milioane de kilometri, adică de 104 ori distanța de la Pămînt la... Lună!